

作为国内文旅消费热点城市代表 “中国中牟 幻乐之城”应邀 赴京参加文旅消费博览会

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张朝晖 通讯员 宁越 刘笑东 文/图)相聚丰收时节,共话诗与远方。10月20日至22日,2023北京国际文旅消费博览会在中国国际展览中心成功举办,中牟县以“中国中牟,幻乐之城”为主题精彩亮相。

本次博览会是国内首个以“文旅消费”命名的行业盛会,以“新产品、新场景、新业态、新商品”为主题,倡导“文旅新消费,品质新生活”,涵盖文旅资源、文旅服务、文旅文创等六大主题,吸引了法国、塞尔维亚等18个国家的文旅机构和20个国内省区市的共350余家文旅企业和机构参与。作为国内文旅消费热点城市代表,中牟县应邀出席。

活动现场,中牟县通过设置专题展区、开展专题推介、发放宣传资料等方式,向国内外文旅界大咖和游客展示了独具特色的文旅



参展现场吸引国内外人士点赞

发展模式 and 高品质文旅新产品,吸引了参会人士的关注和赞赏。

近年来,中牟县将文旅产业作为主导产业之一,集聚产业项目64个,构建了空间比邻、内容集聚、产

品联动的文旅产业集群,布局了方特、只有河南·海昌、电影小镇等八大主题乐园,打造了中国主题乐园第一县,成为国内外游客向往的“幻乐之城”。

“菜篮子”富了村民“钱袋子”

登封大金店镇蔬菜年产值7000余万元,亩均增收5000元

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 袁建龙 通讯员 宋跃伟 陈丽君)霜降时节,小麦已播种,村民也到了农闲季节。昨日,记者在登封市大金店镇乡村看到,一座座蔬菜大棚里,村民们忙碌不停,或装菌袋,或整地施肥,或移栽菜苗……他们在精心侍弄着这些“菜园子”,村民通过蔬菜种植走上了致富路。

近年来,地处豫西山区、嵩山脚下的登封市大金店镇,充分利用独特的海拔和气候优势,大力发展高山蔬菜、食用菌等特色产业种植,积极创建蔬菜产业品牌,形成了规模化、产业化的中高端蔬菜种植基地。

李家沟村村民薛改玲匆匆吃过早饭,就赶到村食用菌装袋车间内

开始装菌袋。“小麦种上了,也没什么农活,就来这里装菌袋,一天七八十块钱,也不赖!”和薛改玲一起来这里装菌袋的村民还有一二十个。李家沟村党支部书记李新旭介绍,目前,该村已发展塑料大棚30余座,种植食用菌50余万袋,年产值可达400余万元,村集体收入达30多万元。

在大金店现代农业产业园,座座大棚整齐有序,满棚蔬菜生机盎然。雷村村民郑三改正在大棚里给番茄整理枝杈。看着已结果的番茄,郑三改脸上洋溢着幸福的笑容:“8月才种上的,再有半个月就能上市了。这个品种生长期比较长,能持续到春节左右,一季下来,一棚收入三四万元没问题。”

“我们利用扶持村集体经济发展资金600多万元,建设了33座塑料大棚和12座日光温室。目前33座塑料大棚已投入使用,12座日光温室也即将交付。”大金店镇政府负责人介绍,现代农业产业园建成后,可年销售蔬菜2500万元以上,提供管理、种植、服务等工作岗位100多个,每人每年可通过务工增加收入3万余元。

目前,大金店镇已建有蔬菜大棚650座,现代农业产业园在建148座,露地蔬菜种植3000余亩,蔬菜年产值达7000余万元,亩均增收5000元。2022年,该镇凭借蔬菜产业发展优势,被农业农村部列入国家级农业产业强镇创建名录。

二七区: 围挡专项整治 加速“还路于民”

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 朱翔宇)10月20日起,二七区城市管理局开展排查整治施工围挡专项行动,加强施工围挡管理,尽早“还路于民”。

二七区此次整治施工围挡范围主要是主次干道、支路背街等城市道路和“两河一渠”河道范围内的各类施工现场,重点整治长期占压城市道路围而不建、围挡设置不稳固、公示牌不规范、保通道路管理养护不及时、超期限超面积设置围挡等

问题。

针对围挡整治工作涉及单位多、辐射行业广等问题,二七区城市管理局对各行业部门的施工围挡进行拉网式排查,厘清了部门之间的职能边界。在行政审批方面,审批人员对项目占道面积、施工时间及围挡设置标准严格把控,对不具备条件的一律不予审批,对以往存在项目管理不规范的单位实施退一还一的审批模式。对施工存在违法行为并且整改不及时、超期限超面积设置围挡等

城市管理领域信用信息管理平台。在执法监管方面,执法人员依据相关法规,对施工现场实施全程监管,针对下达责令改正通知书限期整改仍不积极整改或整改不达标的施工单位实施顶格处罚。

二七区施工围挡集中整治领导小组相关负责人表示,在检查中发现的问题围挡,该拆除的拆除、该提质的提质,确保围挡规范、面积适中、工期符合公示牌审批时限,整治任务高质量高标准按期完成。

出境旅游 要注意哪些安保知识?

金水区开展宣传工作

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王翠 鲁慧 郝磊 张萌)“在海外丢失护照、旅行证怎么办?”“出国玩遭遇电信诈骗怎么办?”……随着出境游玩人数不断攀升,这类问题也是屡见不鲜。9月份,金水区委外办组织辖区内蜜雪冰城门店、国际旅行社、出入境管理部门和各街道办事处做好海外领事保护宣传工作。

9月11日至17日,金水区委外办联合辖区300余家蜜雪冰城门店推出联名款“祖国在您身后”系列奶茶。定制的杯套可以取下来重复利用,购买奶茶的市民可以扫描杯套上的二维码,关注领事APP并随时随地学习领保知识。

9月20日,走进郑州康威国际旅行社,可以看到国际导游员们正在聆听特聘老师讲解海外领事保护知识,互动环节大家讨论热烈,就出境必备事项的细节一一询问老师。金水区委外办携手区文旅体局,组织辖区内郑州康威国际旅行社等46家国际旅行社开设出国前领事保护教育课堂,学习“海外领事保护和协助指南”相关内容,对国庆假期金水区15个出境团组407人进行了宣讲,实现出境团宣讲全覆盖。

文明郑州

拾金不昧

上街区环卫工人王丽萍 拾金不昧获赠锦旗

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 谢鹏飞 通讯员 张耀 时凯凡)“还以为包找不回来了,没想到被您捡到了。”10月19日,一面写有“拾金不昧 品德高尚”的锦旗送到了上街区中环洁公司,市民王女士将锦旗郑重交到了环卫工人王丽萍手中。

原来,10月16日下午,上街区中环洁新安二班公厕保洁员王丽萍像往常一样在新乡路中转站公厕打扫卫生,突然发现公厕里有一个女式灰色挎包。她拿上包立马跑到公厕外,却不见任何人。想着包里或许有失主联系方式,王丽萍打开挎包试图查找有用信息,发现包中有大量现金和贵重物品。

为尽快找到失主,王丽萍第一时间向部门负责人说明了情况,并停留在原地等待失主。一番等待后,失主王女士发现遗失了挎包匆忙返回寻找,遇见了原地等待的王丽萍。在核实信息后王丽萍将包还给了失主。领回包后,失主王女士非常感动,非要拿出现金感谢王丽萍,被王丽萍当场谢绝。为表达真挚谢意,王女士特意前往王丽萍工作处送上锦旗一面。